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Θεςςαλονίκθ, 19-11-2024 

 

ΠΡΟ: Π.Ο.Ε. – Δ.Ο.Τ. 

 

ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ – ΠΡΟΣΑΕΙ ΣΟ ΤΠΟ ΔΙΑΒΟΤΛΕΤΗ ΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΤ: 

«ΜΕΣΡΑ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΝΙΧΤΗ ΣΟΤ ΕΙΟΔΗΜΑΣΟ, ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΙΝΗΣΡΑ ΓΙΑ 

ΣΗΝ ΚΑΙΝΟΣΟΜΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤ ΜΕΣΑΧΗΜΑΣΙΜΟΤ ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕ 

ΔΙΑΣΑΞΕΙ»  

ΜΕΡΟ Εϋ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΗ ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ (άρκρα 

57-80) 

Επιςημαίνεται ότι το παρών κείμενο αναρτήθηκε ςτην διαβοφλευςη 

 

Γενικζσ παρατηρήςεισ: 

1. Θζςθ  μασ είναι θ κατάργθςθ τθσ ΑΑΔΕ και θ ενςωμάτωςθ των 

Τπθρεςιϊν ςτο Τπουργείο Οικονομικϊν, κακϊσ κεωροφμε ότι θ 

είςπραξθ των δθμοςίων εςόδων βρίςκεται ςτο ςτενό πυρινα του 

κράτουσ και θ ΑΑΔΕ είναι μια αρχι με εξαιρετικά αυξθμζνεσ 

αρμοδιότθτεσ, θ οποία δεν υπόκειται ςε πραγματικό και ουςιαςτικό 

ζλεγχο από κάποια άλλθ αρχι. Ωςτόςο, οφείλουμε να κατακζςουμε τισ 

προτάςεισ μασ επί του ςχεδίου νόμου που ζχει τεκεί προσ 

διαβοφλευςθ. 

 

2. Σο υμβοφλιο Διοίκθςθσ υποβακμίηεται ςε απλό παρατθρθτι των  

προτάςεων του Διοικθτι, κακϊσ ςφμφωνα με τισ προτεινόμενεσ 

διατάξεισ και οι Τποδιοικθτζσ οι οποίοι κα μποροφςαν να 

λειτουργιςουν ωσ αντίβαρα ςτισ αρμοδιότθτεσ του Διοικθτι, ςτθν 

ουςία κα είναι άμεςα εξαρτϊμενοι από τισ αποφάςεισ του, κακϊσ με 

αυτζσ κα κακορίηονται οι οργανικζσ μονάδεσ που κα είναι υπό τθν 

ευκφνθ τουσ και οι αρμοδιότθτεσ που αυτοί κα ζχουν. 

 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΔ ΝΑ 

ΛΑΒΟΥΝ ΓΝΩΗ  

ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΝΑΓΔΛΦΟΙ 
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3. Είναι ςαφζσ ότι οι αρμοδιότθτεσ των Τποδιοικθτϊν κα πρζπει να 

αναφζρονται ρθτά ςτισ διατάξεισ του νόμου. ε περίπτωςθ διαφωνίασ 

ςε οποιαδιποτε κζμα μεταξφ Διοικθτι και Τποδιοικθτι το κζμα κα 

πρζπει να παραπζμπεται ςτο υμβοφλιο Διοίκθςθσ.  

 

4. Θα πρζπει να προβλεφκεί ότι ςτισ ςυνεδριάςεισ του υμβουλίου 

Διοίκθςθσ κα πρζπει να ςυμμετζχουν εκπρόςωποi των εργαηομζνων, 

χωρίσ δικαίωμα ψιφου, με τθν δυνατότθτα όμωσ να υποβάλλουν 

υπομνιματα για τα κζματα που ςυηθτοφνται. 

 

5. Η διάταξθ που δίνει τθν δυνατότθτα ςτον Διοικθτι να τοποκετεί ωσ 

Προϊςταμζνουσ, υποψθφίουσ που δεν υπθρετοφν ςτθν Αρχι ι ςε άλλο 

φορζα γενικισ κυβζρνθςθσ, είναι αναποτελεςματικι και προςβλθτικι 

για το ςφνολο των Τπαλλιλων τθσ ΑΑΔΕ και εξαιρετικά προβλθματικι, 

κακϊσ κα αντικαταςτιςει υπαλλιλουσ του Δθμοςίου Σομζα με βακιά 

γνϊςθ των αντικειμζνων, με ιδιϊτεσ. Η μθ χοριγθςθ τθσ δυνατότθτασ 

του εν λόγω νομοςχεδίου υπό διαβοφλευςθ να τοποκετεί ιδιϊτεσ ςε 

οργανικζσ μονάδεσ με αντικείμενο τον ζλεγχο, τθ βεβαίωςθ και τθν 

είςπραξθ των δθμοςίων εςόδων, δεν δθμιουργεί ζνα ξεκάκαρο τοπίο 

ςτισ εξαιρετικά αςαφείσ προβλζψεισ του νόμου, για το κζμα αυτό. 

Επιπλζον, θ πρόβλεψθ ότι ο οριςμόσ των οργανικϊν μονάδων για τισ 

οποίεσ κα προβλζπεται αυτό, κα γίνεται με αιτιολογθμζνθ απόφαςθ 

είναι προςχθματικι, και αντίκετθ ςτθν απόφαςθ τΕ 511-4/2024 Ολομ. 

με τθν οποία ακυρϊκθκε θ απόφαςθ του Δ του e-ΕΦΚΑ κατά το μζροσ 

που ορίηει ότι οι Γενικοί Διευκυντζσ του μπορεί να προζρχονται και από 

τον ιδιωτικό τομζα και ότι το όριο θλικίασ για ςυμμετοχι ςτθ 

διαδικαςία ιταν το 64ο.  

 

6. Οι προϊςτάμενοι οργανικϊν μονάδων επιπζδου Γενικισ Διεφκυνςθσ, 

Τποδιεφκυνςθσ και Σμιματοσ των υπθρεςιϊν τθσ Αρχισ, μποροφν να 

ανανεϊνουν τθν κθτεία τουσ το πολφ για μία φορά ( 3+3 ζτθ), δθλαδι 

για ςφνολο ζξι ετϊν, ενϊ ςε ςυγκεκριμζνεσ Τπθρεςίεσ θ δυνατότθτα για 

ανανζωςθ δεν υπάρχει (ΤΕΔΔΕ, ΚΕΜΕΕΠ, ΚΕΦΟΜΕΠ), μολονότι θ 

πρόβλεψθ των δφο κθτειϊν είναι ορκι (3+3 ζτθ) για κζςεισ ευκφνθσ. 

Ζχουμε όμωσ το οξφμωρο με τθν παροφςα πρόταςθ νόμου ο επόμενοσ 

Διοικθτισ και Τποδιοικθτζσ τθσ ΑΑΔΕ να μποροφν να ανανεϊςουν για 2 

φορζσ για πζντε ζτθ τθν κθτεία τουσ, ενϊ με τθν πρόβλεψθ αυτι οι 

επόμενοι Διοικθτζσ/Διοικθτζσ να μποροφν να παραμείνουν ςυνολικά 

για δεκαπζντε (15) ζτθ. 

  

7. τθν διαδικαςία επιλογισ Προϊςταμζνων πρζπει να ςυμμετζχουν ωσ 

παρατθρθτζσ και οι εκπρόςωποι των εργαηομζνων ςτα Τπθρεςιακά 

υμβοφλια για τθν διαςφάλιςθ τθσ διαδικαςίασ επιλογισ και 

τοποκζτθςθσ. 
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Παρατηρήςεισ επί τροποποιήςεων άρθρων ν. 4389/2016 

Άρθρο 18 τόχοι Είςπραξησ Εςόδων 

 Και ςτθν υφιςτάμενθ διάταξθ προβλζπεται και ςτθν παροφςα 

επαναλαμβάνεται, θ δυνατότθτα εφόςον οι πραγματοποιθκείςεσ από τθν 

Αρχι ειςπράξεισ εςόδων ζχουν υπερβεί τουσ κακοριςμζνουσ ετιςιουσ 

ςτόχουσ, δφναται μζροσ των εςόδων που ειςπράχκθκαν πζραν των 

κακοριςμζνων ςτόχων, το οποίο ςε κάκε περίπτωςθ δεν μπορεί να 

υπολείπεται κατά ποςοςτό του πζντε τοισ εκατό (5%) και να υπερβαίνει κατά 

ποςοςτό το δζκα τοισ εκατό (10%), τθσ υπζρβαςθσ αυτϊν, να ενιςχφει τισ 

πιςτϊςεισ του προχπολογιςμοφ του επόμενου τθσ κφρωςθσ του Απολογιςμοφ 

οικονομικοφ ζτουσ τθσ Αρχισ. Η πρόβλεψθ αυτι δεν ενεργοποιικθκε ποτζ, 

παρά το γεγονόσ ότι θ υπζρβαςθ των ςτόχων ςτα ζςοδα του κράτουσ 

επιτυγχάνεται ςυνεχϊσ τα τελευταία χρόνια. Σα υπερζςοδα αυτά πρζπει να 

αξιοποιθκοφν και για τθν ικανοποίθςθ των διεκδικιςεων των εργαηομζνων 

τθσ Αρχισ, όπωσ ενδεικτικά ςτθν αφξθςθ των ποςϊν ςτα Περιγράμματα Θζςθσ 

Εργαςίασ, ςτθν αφξθςθ του κινιτρου επίτευξθσ ςτόχων, ςτθν κεςμοκζτθςθ 

ειδικισ αμοιβισ για τα ςυνεργεία προλθπτικοφ ελζγχου, ςτθν προμικεια 

μζςω χρθματοδοτικισ μίςκωςθσ οχθμάτων για τισ υπθρεςίεσ κ.α. 

 

Άρθρο 29 Μιςθολογικό καθεςτώσ και επιπλζον ανταμοιβή 

 Σο ςφςτθμα επιπλζον ανταμοιβισ (bonus) το οποίο ζχει κεςμοκετθκεί 

από τον Διοικθτι τθσ ΑΑΔΕ αποτελεί προςβολι απζναντι ςτθν υψθλοφ 

επιπζδου εργαςία και τθν επίτευξθ των ςτόχων που ζχουν επιτφχει οι 

υπάλλθλοι τθσ ΑΑΔΕ, ειδικά όταν ςυγκρικεί με το bonus που ζχει 

κεςμοκετθκεί για Δθμοςίουσ Τπαλλιλουσ που ςυμμετζχουν ςε 

δθμοςιονομικοφσ ςτόχουσ. 

 Η ςτοχοκεςία τθσ ΑΑΔΕ και το ςφςτθμα αξιολόγθςθσ που ζχει 

κεςμοκετθκεί είναι πολυπαραγοντικό και πολφ δφςκολο ςτθν επίτευξι του, 

αλλά ακόμα και όταν αυτό επιτυγχάνεται τα ποςά που διανζμονται ωσ 

επιβράβευςθ είναι εξαιρετικά χαμθλά. 

 

             Για το Διοικητικό υμβούλιο 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ 
 
 
 

      ΜΕΝΕΛΑΟ ΠΑΠΑΠΟΣΟΛΟΤ 

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
 

 
 

ΜΑΡΩ ΚΑΡΑΚΑΣΑΝΗ 


